

黃錦星：買內地電利港開放市場

毋須過分倚賴天然氣 參考澳門經驗穩定性超港

香港文匯報訊（記者 文森）政府正就未來發電燃料組合進行公眾諮詢，提出引入內地網電及提升天然氣本港發電比例兩個方案。昨日立法會一個委員會會議上，有議員擔心本港一旦引入內地網電，會影響本港供電穩定性。環境局局長黃錦星重申，對兩個方案持開放態度，但若從內地電網買電，本港將有更多空間開放市場，毋須過分倚賴天然氣。黃錦星又表示，參考澳門經驗，當地即使有90%電力是從內地輸入，穩定性亦達99.9999%，水平較香港還要高。

立法會經濟發展事務委員會昨討論未來發電燃料組合，一旦引入內地網電後對本港供電穩定性的影響繼續成為討論焦點。經民聯立法會議員林健鋒指出，他自己也有在內地開廠，認為內地電網至今，供電情況仍不理想。

張華峰憂購電涉數百億基建

金融服務界立法會議員張華峰則關注引入網電所涉成本，質疑本港向內地購電會涉及數百億元的基建，亦會影響電力成本。而本港若果真的向內地買電時，屆時內地若加價，本港又是否有機制限制加價。

工聯會立法會議員陳婉嫻則指出，本港使用天然氣發電是昂貴的，但南方電網若同樣使用天然氣時，價格也是同樣昂貴。她認為內地透過燃煤發電，就要用空氣質素付出代價。議員鄧家彪則表示，有兩電工會擔心，本港一旦購入網電，會有失去工作的憂慮。

環境局局長黃錦星在會上重申，政府對諮詢中的兩個方案持開放態度，但不在供電穩定性上折衷，最終方案一定要適合本港高密度用電需要。而若果從內地電網買電，本港將有更多空間開放市場，當局亦會要求供電穩定性與現時兩電匹配；若增加天然氣作本地發電，本港開放市場空間會較窄，這亦是影響電價的重要因素。

黃錦星並指出，天然氣價格於過去10年上升3倍至4倍，若果向內地買電，本港便毋須過分倚賴天然氣。而參考澳門向內地買電的例子，現時澳門有達90%用電是向南方電網購買，穩定性達99.9999%，甚至較香港還要高。

陸恭蕙：將諮詢開放市場

環境局副局長陸恭蕙表示，當局就未來發電燃料組合作公眾諮詢後，將就開放電力市場進行另一個公眾諮詢。她承認，開放市場將影響兩間電力公司的利益，但相信很難會有第三個競爭者會從頭開始興建電廠，估計引入的新競爭者最大可能是來自內地。



■天文台昨發出今年首個酷熱天氣警告，圖為訪港遊客在香港公園穿梭水帘瀑布，感受一絲絲清涼。中新社

今年熱警首現 昨最熱33度

香港文匯報訊（記者 郭兆東）炎炎夏日為本港帶來酷熱天氣，天文台因應昨天日間最高氣溫上升至約33度，遂發出今年首個酷熱天氣警告，提醒市民預防中暑並避免長時間在戶外活動。天文台展望，今日本港大致多雲，有幾陣驟雨，最低氣溫約27度，部分時間有陽光兼天氣炎熱，最高氣溫約32度，吹和緩西至西南風。

鑑於天文台已發出酷熱天氣警告，勞工處提醒僱主及僱員採取適當措施，以預防在酷熱或潮濕的環境下工作而引致中暑。

勞工處表示，僱員如身體無法有效地藉着出汗以幫助散熱而調節體溫，將容易出現中暑現象，如地盤工人、清潔工人、廚房工人、搬運工人等。勞工處又指出，中暑早期症狀包括口渴、疲倦、噁心、頭痛等，其後會出現氣促、脈搏急速及微弱、暈眩、神志不清，甚至不省人事及痙攣等情況，提醒僱主須安排就工作環境，進行合適風險評估並採取適當預防酷熱措施。此外，民政事務總署亦於昨晚開放14間夜間臨時避暑中心，供有需要人士入住。

智能鐘保平安



長者安居協會推出全新「平安服務」，當中包括24小時支援及關懷服務，由協會直接管理的關顧服務員提供即時協助，另由專業社工支援及轉介，需要時提供短期心理輔導。協會昨亦推出「智平安@」應用程式及藍牙遙控支援服務，使用長者只需透過Android 4.0或以上的智能手機，連接藍牙遙控，一按便可直取協會24小時呼援及關懷服務熱線。協會相信，遙控設計輕巧兼備八達通功能，適合愛用科技產品之銀齡人士使用，中心可於有需要時啟動位置搜尋功能。圖：曾慶成 文：文森



■賴寶山（中）表示，混合手術室可大幅縮短治療時間，以及減低細菌感染等風險。

中大「一站式」混胸手術治主動脈病變

香港文匯報訊（記者 郭兆東）傳統胸腔主動脈病變手術耗時又風險高，但隨着中文大學於威爾斯親王醫院設置「心血管混合手術室」，在專科醫療團隊提供一站式手術治療後，手術治療風險隨之減低。中大指出，現時混合胸腔主動脈手術，已由需時數日縮短至數小時，手術後大部分病人康復進度迅速，減低病人大量出血及細菌感染風險，料在資源配合下每年可有數百病人受惠。

威院設「心血管混合手術室」

傳統胸腔主動脈病變因手術複雜及需用上數日時間，往往令手術風險隨之增加，但中文大學已於威爾斯親王醫院，設置「心血管混合手術室」，並成立跨專科醫療團隊，為胸腔主動脈病變病人提供較低風險、較高成效的一站式手術治療。

中大指出，過往心血管病患者如需進行較複雜的主動脈手術，需要到醫院不同部門接受分階段檢查及治療，如接受胸腔主動脈血管內支架置入患者，需在手術室完成開胸手術後，再被轉到介入放射治療室，進行次階段血管內支架置入手術，如個案複雜，整個手術可用上數日時間。中大續指出，但團隊自去年起已評估約70病例，並為其中29名病人進行一站式混合胸腔主動脈手術，包括結合開胸心肺輔助下的主動脈弓替換術，以及降主動脈血管支架置入術，將手術過程由原來需分階段於數日完成，大幅縮短至數小時完成，手術後大部分病人康復進度迅速。

料每年數百病人受惠

中大表示，「心血管混合手術室」設置先進影像設備，包括能為病人進行360度全面檢測的「C型機械臂影像裝置」，以及採用由上至下的標準層流式通風系統，以符合感染控制規格。中大外科學系主任賴寶山表示，混合手術室讓不同專科醫生可在同一地點，為病人進行所有檢測及手術程序，大大縮短治療時間，以及減低運送病人期間大量出血和細菌感染等風險。他相信如各樣資源能配合，預期每年會有數百病人受惠於這創新設施及手術計劃。

此外，中大醫學院亦同時成立跨專科醫療團隊，結合心胸外科、血管外科、影像及介入放射科、心臟內科、麻醉科、專科護士及灌注師等，為病人訂定最合適的治療方案及手術，從而提高治療成效。中大醫學院展望，日後跨專科醫療團隊運作模式，能應用於其他複雜外科手術上，如混合心房間隙術及腹腔主動脈血管內支架置入術，以減低病人發病率及死亡率。

Centre for Judicial Education and Research
司法教育與研究中心

中華人民共和國
最高人民法院

國家法官學院
NATIONAL JUDGES COLLEGE

第九屆中國高級法官研修班開班典禮

日期：二零一四年五月二十七日（星期二）

時間：下午5時正（下午4時30分茶點招待）

地點：香港城市大學鄭翼之樓四樓
范彭綺雯多媒體會議廳

查詢電話：3442 8909 / 3442 4996

主禮嘉賓：

 中華人民共和國 最高法院副院長 李少平大法官	 中華人民共和國 國家法官學院院長 黃永明教授	 中央人民政府 駐香港特別行政區 聯絡辦公室法律部副部長 李光祥博士	 中央人民政府 駐香港特別行政區 聯絡辦公室教育科技部副部長 紀建軍先生
 中華人民共和國外交部 駐香港特別行政區 特派員公署法律部主任 田立綱博士	 香港城市大學法律學院 國際顧問委員會委員 馮健賢大律師	 香港城市大學法律學院 國際顧問委員會委員 香港華仁書院副校長 梁兆華先生	 香港城市大學 學務副校長 李祥亞教授
	 香港城市大學 法律學院管理院長 林震教授		 香港城市大學 司法教育與研究中心主任 及法律學院 中國法與比較法講座教授 王貴國教授

香港城市大學
City University of Hong Kong
三十周年紀念 2010 Anniversary
專業 創新 服務全球
Professional-Creative
For The World

法律學院
School of Law